

Социальная защита

ПЕНСИИ

Пенсионное обеспечение граждан с инвалидностью (I, II или III группы) осуществляется независимо от продолжительности страхового стажа застрахованного лица, продолжения трудовой и (или) иной деятельности, а также от того, наступила ли инвалидность в период работы, до поступления на работу или после прекращения работы.

С 2022 года пенсии по инвалидности назначаются беззачетно, на основании данных, имеющихся в распоряжении отделения СФР по Свердловской области.

Во всех случаях для гражданина, признанного инвалидом, выбирается наиболее выгодный вариант его пенсионного обеспечения. Размер страховой пенсии по инвалидности зависит от величины индивидуального пенсионного коэффициента (ИПК).

К страховой пенсии устанавливается фиксированная выплата. По состоянию на 01.11.2024 г. для инвалидов:

**1 группы – 16 269,76 руб.
2 группы – 8 134,88 руб.
3 группы – 4 067,44 руб.**

Гражданам, на иждивении которых находятся нетрудоспособные члены семьи, повышенные фиксированной выплаты устанавливается в сумме равной 1/3 суммы фиксированной выплаты на каждого нетрудоспособного члена семьи, но не более трех.

Средний размер страховой пенсии по инвалидности в области составляет

14 547,82 руб.

Размер социальной пенсии зависит от установленной группы инвалидности, определяется размер социальной пенсии с учетом «уральского» коэффициента.



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

ВЫПЛАТЫ

Жители Свердловской области с инвалидностью имеют право на получение ежемесячной денежной выплаты (ЕДВ).

ЕДВ инвалидам и детям-инвалидам устанавливается проактивно со дня признания гражданина инвалидом или ребенком-инвалидом.

В состав ЕДВ входит предоставление набора социальных услуг (НСУ), который включает в себя:

- ✓ лекарственные препараты для медицинского применения по рецептам, медицинские изделия по рецептам, специализированные продукты лечебного питания для детей-инвалидов;
- ✓ путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний;
- ✓ бесплатный проезд на пригородном ж/д транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Социальные услуги можно получать в натуральной форме в виде услуг или в форме денежной компенсации.

МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2021 г. № 2339 в Свердловской области реализуется пилотный проект по оказанию услуги комплексной реабилитации и абилитации для детей-инвалидов от 4-х до 17 лет включительно, которым в федеральных учреждениях медико-социальной экспертизы категория «ребенок-инвалид» установлена впервые и определена нуждаемость.

В 2024 году отделение Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Свердловской области продолжает осуществлять обеспечение граждан с инвалидностью техническими средствами реабилитации (ТСР) за счет средств федерального бюджета. Работа проводится в соответствии с рекомендациями индивидуальной программы реабилитации или абилитации (далее – ИПРА) и носит заявительный характер.

На сегодняшний день приоритетным способом обеспече-

ния является электронный сертификат (формирование занимает 5 рабочих дней с даты подачи заявления), позволяющий приобрести средства реабилитации с учетом рекомендаций ИПРА и личных предпочтений.

Срок действия сертификата 12 месяцев либо до окончания срока действия ИПРА. Количество средств ежедневного пользования, доступных к приобретению с использованием электронного сертификата, рассчитывается исходя из потребности обеспечения на 90 дней.

В электронном каталоге ТСР (ktsr.sfr.gov.ru) представлено свыше 8,7 тыс. изделий реабилитации. Здесь же можно узнать стоимость ТСР, уточнить их производителей, а также адреса магазинов, принимающих к оплате электронные сертификаты. Реализовать электронный сертификат возможно в любой торговой точке на территории России, подключенной к государственной информационной системе электронных сертификатов.

Для получения государственной услуги по обеспечению тех-

ническими средствами реабилитации, рекомендованными ИПРА, в том числе с использованием электронного сертификата, а также выплате компенсации за самостоятельно приобретенные средства реабилитации, заявление и документы можно направить любым удобным способом:

- ✓ в электронном виде через единый портал «Госуслуги» (gosuslugi.ru)
- ✓ в ближайшем МФЦ (mfc66.ru)
- ✓ в клиентских службах отделения Фонда (sfr.gov.ru)

По всем вопросам можно обратиться в контакт-центр (звонок бесплатный)

8 (800) 100-00-01

РЕЖИМ РАБОТЫ } пн – чт с 8.30 до 17.30
 } пятница с 8.30 до 16.30

Материал предоставлен отделением СФР по СО

Международный уровень

Сборные Свердловской области и ОАЭ провели товарищеские матчи по волейболу сидя и баскетболу на колясках

Данил ПАЛИВОДА

В этом году в рамках Международного форума-выставки «СОЦИО» состоялись товарищеские матчи по волейболу сидя и баскетболу на колясках с участием сборной Свердловской области и команды Объединенных Арабских Эмиратов. Это стало одним из главных событий этого года в регионе для спортсменов с ограниченными возможностями здоровья – им представилась возможность проявить себя на международном уровне.

Конечно, товарищеские матчи были направлены на укрепление сотрудничества Свердловской области и Объединенных Арабских Эмиратов, но, как это бывает в спорте, страсти на паркете кипели нешуточные, несмотря на дружеский статус игр. Интересно, что встречи проходили в смешанных составах: коллективы Свердловской области и ОАЭ перемешивались, в обеих командах были как игроки принимающей стороны, так и гости.

Сначала на паркете появились сидячие волейболисты, которые порази-

ли зрителей своими техникой, темпом и динамикой, каждый розыгрыш проходил с большим азартом, волейболисты цеплялись за каждый мяч, и уступить никто не хотел. В конечном итоге с небольшим перевесом победила команда «красных».

Не менее интригующим выдался матч по баскетболу на колясках. Здесь игроки настолько увлеклись встречей, что не стеснялись жестких столкновений и силовой борьбы – естественно, в рамках правил. Завершился матч рукопожатиями, а приятным бонусом

для игроков стал мастер-класс от игроков екатеринбургского клуба «Урал-маш», который выступает в Единой лиге ВТБ.

В конце мероприятия все получили памятные медали и нашли время для общения друг с другом. Сборные Свердловской области и ОАЭ обменялись опытом, который стал важным событием в жизни спортсменов – не каждый день выпадает шанс проявить себя на международном уровне.

